

我旗举办“我们的节日·端午节”暨群众性文明内蒙古主题实践活动



▲我旗举办“我们的节日·端午节”暨群众性文明内蒙古主题实践活动

本报讯(记者 王晓晓 袁娇)端午临仲夏,时清日复长。端午前夕,旗委宣传部、文明办、新时代文明实践中心联合白塔街道白塔社区新时代文明实践站、新华书店、乌兰牧骑、文化事业发展中心,在白塔公园举办“悠悠古韵,悠悠端午时光”——2020年达拉特旗“我们的节日·端午节”暨群众性文明内蒙古主题实践活动。

活动旨在弘扬中华民族传统文化,传承中华美德,充分展现传统节日文化内涵和时代特色,引导广大群众在积极参与中体验节日习俗,展现中国精神,增进文化自信,焕发爱党爱国爱社会主义的热情。活动现场精彩纷呈,有欢乐的歌舞,有经典诵读,也有有趣的民俗活动,更是邀请到了金婚老人、道德模范、身边好人、志愿者代表,让更多的人共同领略新时代文明实践者的风采。

活动现场,旗委宣传部与白塔社区举行“尊老爱幼办实事,助学圆梦暖人心”志愿服务活动,为社区的金婚老人和孩子们送上了党员志愿者们精心制作的礼物。

金婚老人代表任清亮分享了他婚姻生活的点点滴滴。旗委宣传部与白塔社区的党员志愿者们为邀请到的4对金婚老人送上了他们精心制作的时光相册。根据青春孩子特点,旗委宣传部、文明办联合发起“许你阳光,伴你成长”志愿服务项目,帮助广大未成年人解决生活、学习中遇到的成长烦恼。活动中,还邀请到了“许你阳光,伴你成长”志愿服务项目的参与单位,为社区15名贫困家庭的孩子赠送价值200元的购书卡。

活动中还涌现出的志愿服务先进典型和全民阅读引领示范先进典型进行颁奖。

经过层层推荐,综合评审等环节,在全市志愿服务先进典型评选活动中,我旗富豪家园小区居民丁杰、善行天下志愿者协会志愿者刘泽发获全市“最美志愿者”荣誉称号;平原街道东源新村疫情防控指挥部、善行天下志愿者协会荣获全市“最佳志愿服务组织”荣誉称号;工业街道兴盛园社区、锡尼街道巴音社区荣获全市“最美志愿服务

社区”荣誉称号;树林召镇东海心村、工业街道荣获全市“先进社区”荣誉称号。

在全市草原阅读季系列评选活动中,鄂尔多斯市公安局交通管理支队达拉特旗大队、达拉特旗第七小学荣获“全市全民阅读系列活动先进集体”荣誉称号;展旦召苏木党群服务中心、副主任兼图书管理员金露、达拉特旗第五小学学生刘禹洋荣获“全市全民阅读系列活动先进个人”荣誉称号。

活动现场还发出了《争做新时代文明实践者,建设群众性文明内蒙古的倡议书》,倡议人们从自己做起,从现在做起,从家庭做起,从小事做起,参与志愿服务,践行文明规范,杜绝陈规陋习,让文明言行内化于心、外化于行,转化为日常行为和生活习惯。

活动中,旗第七小学“小小乌兰牧骑”志愿服务队的孩子们和乌兰牧骑志愿服务队的队员们,为现场观众表演了精彩的文艺节目。



▲为金婚老人送上时光相册



▲“小小乌兰牧骑”的志愿者们表演文艺节目



▲老人主动登台,唱起山曲



▲老人们观看文艺节目

粽香迎端午 浓浓敬老情

本报讯(记者 张芳 王雄)粽香悠悠迎端午,饺子飘香庆佳节。在传统节日端午节到来之际,6月21日,亿利洁能股份有限公司达拉特分公司带着满满的爱心、浓浓的温情和丰厚的礼品来到雅馨老年公寓,与公寓的200多名老人一起迎端午、庆佳节。

活动中,亿利洁能股份有限公司达拉特分公司的员工们首先为公寓的老人们送上了精彩的文艺表演。“这样的活动真是好,这些孩子不仅给我们表演节目,还给我们带来好吃的,真的是就跟自己的孩子来了一样亲。”89岁的冯金女笑着说道。

在活动现场,公寓里的老人们也纷纷拿出绝活,唱唱跳跳,与这些客人热情地互动起来。“这些娃娃跳起来,唱起来就是不一样,年轻有活力。节目编排得也好。快过节了,他们能过来我们真的是太高兴了。”现年

81岁的李美仁看到丰富多彩的文艺节目后高兴地说道。欣赏完节目后,她也主动走上舞台,唱起了山曲,夸起了党的好政策和当今的好社会,算是给这些客人的一份回礼。

李美仁介绍说,她原本患有尿毒症,去年还不小心摔断了腿,被识别为贫困户,出院后直接住进了养老院,国家的好政策再加上包扶联系她的干部们不时时的关心与关爱让她看到了希望。“要不是有当今的好政策,哪有我现在的日子了。现在企业给我们送文艺、送爱心,我们可幸福了!”说到现在的生活李美仁乐得合不拢嘴。

此次活动中企业的员工们纷纷出资为老人们购买了水果、粽子,还买了蔬菜和肉,为老人们包一顿饺子,与大家一起迎端午的来到。精彩的文艺节目表演结束后,老人们两两结对正在为他们包饺子就纷纷跟着忙活起来,一起包饺子,共同享受相聚的快乐时光。

“端午节快来了,今天又恰逢父亲节,所以我们把主题活动日活动搬进了这所老年公寓里,与公寓中的老人特别是那些孤寡老人一起过节,希望能给他们带来欢乐。”亿利洁能股份有限公司运营管理部经理段文成恳切地说。

据了解,此次主题活动日活动的主题是“夕阳无限好 温暖人心”,旨在加强“大党育千部对传统文化的理解认识,大力弘扬尊老敬老爱老老年的中华传统美德。”

“我们公寓成立于2013年10月,现在在200多名老人住,其中14名孤寡老人,年龄最大的已经90多岁了,最小的还不到60岁。每当过过节企业组织这样的活动时,老人们别提有多开心了。这样的活动确实能给老人们带来很多的快乐与幸福!”雅馨老年公寓的负责人陈翠娥恳切地说。



▲企业员工与老人们一起包饺子,共享快乐时光

赵庆利:“草帽书记”的初心

本报通讯员 杜鹤



万太兴村位于达拉特旗中和西镇,是一个偏远的梁外山村,因常年少雨,资源匮乏、交通不便,这里生活条件落后,人们的生活水平偏低。2020年是脱贫攻坚收官之年,万太兴村作为全市脱贫攻坚重点嘎查村之一,包联单位达拉特旗纪委监委派出了一位年轻的驻村第一书记赵庆利,到万太兴村帮助村民脱贫、奔小康。

能不能被村民接受,会不会辜负组织的重托与期望,对一个不懂方言更不会说方言的“外地人”,说要带大家脱贫致富,村民们心里怎么想?驻村之前的赵庆利给自己打了一个大大的问号:他一直从农村考学出来,可大学毕业之后一直在城市工作,没接触过农村工作,心里没有一点底。

“我是乡干部出身,知道农牧民的苦,更知道他们的心,驻村就是让我们把心留下,把根扎住,这样才能得到群众的认可和满意。”达拉特旗常委、纪委书记、监委主任乌尼乌拉嘎拉的一席话,给迷茫的赵庆利吃了一剂定心丸。

初到万太兴村,正值3月,“草帽”是他对万太兴村的第一印象。这深深触动了赵庆利心中最柔

弱之处,仿佛时间倒流,他想起了20年前那个自己拼命学习想要逃离的东北小村庄,“改变,改变,一定要改变这里的落后面貌,给穷人敢于硬碰硬的精气神在赵庆利身上显得愈发坚毅。

村党支部书记王平第一次见到赵庆利的时候,打趣道:“小赵,带这么多东西来不回家了,媳妇想看你呀?”赵庆利也半开玩笑地说:“媳妇想我自然来看我了,既然来了,就不能白来。”

工作从哪里破局?如何才能赢得群众的支持?怎样才能脱贫致富?这些都是摆在赵庆利面前的一道考题。

刚开始,村民都不信任这个“外地人”,背地里叫他“小东北”,这些都没有挡住他前进的脚步,最戳赵庆利心窝子的,是村里的水和水电。梁外地区全年降水稀少,农民种地全靠打井上电抽水灌溉,水和电就是农民的命。

解决水源问题,首要任务是解决历史遗留问题,给变压器下户和完成通电。“我老家也是种地的,也缺乏水源,整天吃饭那种感觉就像你的命,远水难解近渴,是村里的水和水电。”赵庆利对群众说道。经过多方协调努力,8台变压器下户成功

并全部验收通电。村里一下子增加水浇地2000多亩,按照种植玉米估算,纯收入可达到100万元,效益可观。

从解决通电破局到全面铺开工作,赵庆利一点一点从各方争取支援。短短2个多月的时间,他跑了十几个部门和企业,争取资金11万,已落实资金6万;争取电网杆5000多米,一户一杆规划,一片一片发放;争取青砖11万块,水缸25吨,瓷碗318件、PVC管道400米,改造文化大院与宿舍600平方米;美化围栏40米;计划改扩建村委会200平方米;材料已全部到位,计划7月份开工建设;打造2处2000平方米游园,规划4家“美丽庭院”;安装太阳能路灯4盏,让夜里的万太兴村看起来亮了起来,处处充满温情。

万太兴村一天天变好,村民们也从最初的半信不信,到慢慢熟悉、接受这个踏踏实实为村民办事的“小东北”。

村民们态度的转变,与赵庆利从驻村的第一天开始大事小情都必躬亲有关。达拉特旗纪委监委派驻万太兴村的另一名干部孔建军说:“村民们有什么事都会去找他,比如今天邻居吵架了、供水不及时了,孩子读书咨询学习方法了,首先想到的就是找赵庆利。”

“我的爸爸原来白白的,帅帅的,可是现在晒得黑黑的,有时候一个月也不怎么回家,我很想念爸爸。”赵庆利的母亲亲的儿子在一篇日记里如此写道。

现在,草帽成了赵庆利外出必带的“装备”之一,这既是一份牵挂也是一份提醒和嘱咐。与村民朝夕相处,赵庆利早已成为了“万太兴人”,“小东北”俨然成了“草帽书记”。

现在,赵庆利正带领村民制定发展规划,把种养殖相结合起来,注册万太兴商标,发展壮大万太兴村的种养殖产业。

初心易得,始终难守。赵庆利说:“希望能尽自己最大的努力,改变万太兴村的面貌,在离开的时候,村民人能从说小赵还是做了一点实事的,我就心满意足了。”

中广核新能源内蒙分公司达拉特光伏领跑者3号项目荣获“2020年度中国电力优质工程奖”

本报讯(记者 李慧龙)近日,中广核内蒙古分公司达拉特光伏领跑者3号项目荣获“2020年度中国电力优质工程奖”,体现了中广核在工程建设领域的“硬核实力”。

中广核达拉特光伏领跑基地100兆瓦3号项目于2018年6月30日开工,经过5个半月井然有序的施工建设,该项目于2018年12月17日实现全容量并网发电。工程建设在安全、质量、进度管控以及合法合规手续办理等方面始终以两个“坚持”不动摇,坚持“安全第一、质量第一、追求卓越”的基本原则,坚持“一次把事情做好”的价值观为项目管理准则。同时,内蒙古分公司以严格要求自己,创新发展、提升管理的态度,以更高标准、更严格要求实施项目管理,提出“领跑者中的领跑者”和“安全标准化建设的引领者”为项目管理目标,创造了达拉特光伏领跑基地工程建设六个第一,即第一个完成基础浇筑、第一个完成支架安装、第一个完成组件安装、第一个升压站土建施工、成为基地第一个具备升压站一次带电条件的项,成为基地第一个具备全容量并网条件的项。

项目通过优化提升工程质量保证监督检查管理体系和工程品质达标、创优创新体系,并严格执行工程管理制度、质检验收标准及强条、规程规范和标准化工艺质量控制关键点,保证了

项目整体工程的优质达标,创造了达拉特光伏领跑基地中项目工程安全、质量、进度、技术指标、标准化5个方面的领跑和引领,项目先后荣获省部级科技进步奖4项,QC成果奖4项,实用新型专利5项;其他省部级及以上奖励1项。项目核准手续、规划手续、土地手续、施工许可手续、环保手续、消防验收手续、水土保持及环境保护设施竣工验收等工程合法合规证件齐全;应用“国家重点节能低碳技术推广项目”6项,“建筑节能新技术”7项,“13项”;应用“电力建设新技术”12项,其它自主创新技术应用项目5项;项目以优异的成績通过了新技术应用示范工程、绿色施工示范工程、工程地施结构、工程达标投产、工程质量评价等专项验收,得到中广核新能源公司及社会各界充分肯定,并荣获中广核新能源公司2018年度安全标准化一级项目、2018年度安环优秀管理成果奖、2018年度优秀经验反馈奖、2018年度优秀项目以及中国电力建设企业协会颁发的2020年度中国电力优质工程奖等荣誉。

在基地同期建设的项目中该项目工程品质达标、工程管理水平、环保治污、社会效益、企业品牌价值等方面成绩斐然、贡献突出,成为内蒙古自治区达拉特光伏应用领跑示范基地中的领跑者和引领者。